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VERBALE DELLA SEDUTA DEL  
CONSIGLIO DI QUARTIERE  

Badia 

ZONA ovest  

         

DEL 28/10/2024  

Il giorno 28 del mese di ottobre dell’anno 2024 alle ore 20:30 su 

convocazione della Presidente del Consiglio di Quartiere, si è 

riunito, in presenza, presso la sala civica in via Traversa IV, il 
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Consiglio di Quartiere per la trattazione del seguente ordine del 

giorno:  

1 Resoconto incontri con eventuali delibere, incontri in 

previsione: 

● 14/10: presentazione del brand della città presso il Teatro 

Borsoni in via Milano 83.  

● 18/10: Restituzione progetti BG-BS Capitale della Cultura e 

progettazione 2025. 

● 21/10: inaugurazione aula immersiva Kennedy 

● 31/10: Accademia Santa Giulia: progetto inerente la 

Convenzione di Istanbul 

● 31/10: incontro con assessore Fenaroli e dott.ssa Megni 

2 Organizzazione assemblea 

3 Relazione commissioni 

4 Segnalazioni 

5 Cena di Quartiere 

6 Varie ed Eventuali 

Presiede la seduta la Presidente: Pilotta Marcella 

Redige il processo verbale la consigliera: Rossi Beatrice 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano 

   
*qualora l’assenza sia giustificata inserire “G” accanto alla x 
*qualora presenti in modalità telematica inserire “T” accanto alla 
x 

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE*

1 Brunetti Elisa X

2 Di Sabato Pietro X

3 Esti Luca X

4 Lussignoli Giordano X

5 Pilotta Marcella X

6 Rossi Beatrice X

7 Salemi Luciano X

￼  2



Allegato 2

Sono presenti inoltre n. 1 cittadini.  
Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.23 

Comma 3 del Regolamento, si procede con l’esame dei punti 

all’ordine del giorno: 

Punto 1: Resoconto incontri con eventuali delibere  

• Il vicepresidente riferisce quanto emerso nella presentazione 

Brand a cui si è partecipato.  

• Non è riuscito a partecipare all’incontro di restituzione 

progetti BG-BS Capitale della Cultura e progettazione 2025. 

• Si ratifica la diffusione a mezzo social del ciclo di 

incontri organizzati dall’I.C. Kennedy  Ovest 3 rivolti ai 

genitori. La diffusione del volantino era stata richiesta 

dalla Dirigente scolastica. La richiesta della Presidente di 

allargare la discussione individuando le altre realtà del 

territorio che intendiamo appoggiare, al fine di velocizzare 

la diffusione sui social delle loro iniziative, dopo ampia 

discussione, non viene accolta, in quanto non compariva 

nell’iniziale O.d.G., e viene rimandata al prossimo C.d.Q. 

Vengono calendarizzati gli incontri del 31/10  

• Accademia Santa Giulia: viene formalizzata la delega alla 

consigliera Rossi di partecipare all’incontro con l’Assessora 

alle Pari Opportunità per il progetto inerente la Convenzione 

di Istanbul 

• L’incontro con assessore Fenaroli e dott.ssa Megni:  Si 

concorda che per realizzare un’efficace collaborazione con il 

Punto Comunità, il Consiglio di Quartiere avrà prima un 

incontro con l’assessore Marco Fenaroli e la dott.ssa 

Francesca Megni per conoscere come sono nati a livello 
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politico i Punti Comunità, con quali obiettivi sociali, come 

funzionano e perché e in che cosa si differenziano dai 

Consigli di Quartiere. In questo modo avremo il quadro 

complessivo dei nostri diversi ruoli che ci permetterà di 

collaborare su solide basi. L’incontro viene programmato per 

giovedì 31/10 alle ore 18.00 nella nostra sede di traversa 

Quarta.    

Punto 2: Organizzazione assemblea 

Viene fissata l'assemblea di quartiere il 25 novembre alle ore 

20:30, al posto della seduta del Consiglio prevista per novembre. 

Il CdQ mette all’O.d.G.: 

● Presentazione consiglieri 

● Presentazione commissioni, loro competenze  

● attività svolta in questi mesi e proposte per il futuro 

● Raccolta di istanze, segnalazioni, proposte 

● Raccolta di nuovi nominativi di cittadini per commissioni 

La proposta della consigliera Rossi, di fare un breve introduzione 

in memoria della Giornata internazionale per l'eliminazione della 

violenza contro le donne, viene accettata.  

Punto 3: Relazione commissioni 

Commissione sociale e sicurezza: Il consigliere Di Sabato rispetto 

al punto 4 del verbale della commissione sociale e sicurezza, 

relativo alla presenza dell’assistente civico presso il parco dei 

Poeti dichiara che il suddetto non è mai visto e sembra non 

prestare regolarmente il proprio servizio. 

Allo stesso punto il Consigliere Di Sabato chiede che il seguente 

virgolettato “comunque il nostro parco dei poeti non presenta 
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criticità” venga giustificato e attribuito correttamente 

all’autore. 

Manca nel verbale la richiesta di una cittadina che sottolinea 

come le luci all’interno del Parco dei Poeti debbano essere 

potenziate. Viene allegata al presente verbale anche la risposta 

del Commissario Vecchi che illustra il servizio di presidio del 

parco dei Poeti ubicato nel Q.re Badia mediante assistente civico. 

Commissione urbanistica, mobilità, ambiente e territorio: Viene 

allegata la relazione della commissione.  

Commissione cultura:  

Il punto che va aggiornato rispetto alla relazione trasmessa è che 

il concerto a cura del coro Zerootto di Cellatica non sarà in data 

29/12 bensì è spostato in data 21/12. Il luogo è sempre la chiesa 

parrocchiale, il concerto sarà pagato dal Comune oppure dal punto 

comunità. 

In questa occasione Si è ravvisata la difficoltà di comunicazione 

con il punto comunità rispetto alle disponibilità economiche e ad 

un’azione sinergica ai fini della realizzazione dell’evento   

rivolto al quartiere. 

Punto 4: Segnalazioni. 

Viene esposto e aggiornato il piano delle segnalazioni finora 

svolte. 

Tra le nuove segnalazioni più significative: 

- parcheggi selvaggi dei genitori attorno alla scuola Don Milani: 

il progetto Strade Sicure tutela i bambini nel tratto di 

traversa Quarta e via Quinta adiacenti la scuola, ma subito dopo 

si ammassano le auto dei genitori che oltre a compiere manovre 

pericolose (lunghi tratti di strada in retromarcia o inversione 

di marcia in mezzo ai bambini in entrata/uscita da scuola…) 

spesso bloccano a lungo i passi carrai impedendo ai residenti di 
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recarsi al lavoro. La Dirigente Scolastica, contattata per 

metterla a conoscenza del problema, ha subito emesso una 

circolare che invita i genitori a comportamenti corretti. 

- Pericolo esondazioni: è una delle preoccupazioni più rilevanti 

del quartiere.  

Sono state presentate due segnalazioni riguardanti la situazione 

di pericolo rappresentata da due piante che crescono   

+ una sulla sponda del Comune di Brescia del torrente Canale, 

proprio alla confluenza con il Gandovere (albero altissimo) 

all’altezza di via Valcamonica (presa in carico dal Reticolo 

Oglio Mella) 

+ una nel fosso che costeggia il quartiere vecchio, all’altezza 

della fine di via Prima.  

La caduta di questi alberi a causa di eventi estremi 

provocherebbe allagamenti. 

+ Sempre per quanto riguarda questo fosso, onde prevenire 

esondazioni in caso di forti piogge con possibili danni alle 

abitazioni confinanti, già duramente colpite nel passato, è 

stata presentata la richiesta di pulizia dell'alveo da foglie, 

rami e detriti vari provenienti dal parco de Tavonatti. Sul lato 

del parco infatti il canale è costeggiato da alberi molto alti 

che protendono i rami sul fosso e sulle case confinanti e che 

avrebbero bisogno di costante manutenzione. 

- Ponticelli pedonali: abbiamo segnalato le condizioni critiche 

dei ponticelli di Via Tredicesima e via Diciannovesima. Per il 

primo basterà un intervento di manutenzione delle assi del 

fondo, ma il secondo (il primo tra tutti i ponticelli ad essere 

realizzato) è stato interdetto al transito perché dovrà essere 

rifatto.  

Punto 5: Cena di Quartiere  
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Visto che come Consiglio di Quartiere abbiamo già deliberato la 

Cena di Quartiere per il 2025, ci viene ora richiesto di scegliere 

3 opzioni di data tra quelle proposte per giugno, luglio, agosto e 

settembre.   

All’unanimità viene deliberato in ordine di priorità: Venerdì 27 

Giugno - Giovedì 26 Giugno - Venerdì 20 Giugno  

Punto 6: Varie ed eventuali 

Viene comunicata la convocazione della conferenza di verifica per 

la VALUTAZIONE AMBIENTALE STRATEGIA (VAS) PER IL PIANO DEL VERDE E 

DELLA BIODIVERSITÀ.  

- Chiusura fontanelle: si comunica che nelle settimane a 

partire da lunedì 18 novembre 2024 avverrà la chiusura delle 

fontanelle in nostra gestione e ciò a causa del rischio gelo. 

Le stesse verranno riattivate nella settimana dal 16 al 22 

marzo 2025. 

Visto che l’Assemblea è stata calendarizzata per l’ultimo lunedì 

del corrente mese, la presidente convocherà la prossima seduta in 

altra data. 

All’ordine del giorno sarà inserito anche il seguente punto:  

- individuazione realtà del territorio che intendiamo 

appoggiare 

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la 

parola, la Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 23:40. 

Allegati:  

verbale commissione Sociale 

Verbale commissione Urbanistica 

Verbale commissione Cultura 

Risposta Commissario Vecchi 
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Letto, confermato e sottoscritto 

La Presidente 	 	 	       

 	 	   
Marcella Pilotta 

La segretaria verbalizzante  

Beatrice Rossi 
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